



普京总统说， 中国不需要动用武力就能实现同一目标



据媒体报道，俄罗斯总统普京10月12日庆生。他今年69岁了，已经进入老年人的阶段。在10月13日莫斯科的“俄罗斯能源周”论坛上，普京接受采访，纵论国际问题，当然，三句话也离不开中国。至少三次谈及中国问题，但普京式的回答，很有意思。

有记者问他，台湾问题最近炒得很

热，是战是和，世界都很关心。俄罗斯的态度怎样？

普京很直截了当，脱口而出：在他看来，中国其实都不需要动用武力，就能实现统一目标。记者问“为什么？”他不再思考，马上回答说，“我认为，中国不需要动用武力。中国拥有强大的经济体，按购买力平价（PPP）法计算，它

现在已经超过美国，成为世界第一大经济体。通过增加这种经济潜力，中国有能力实现其国家目标。我没有看到任何威胁。”

普京的看法很特别。别人只算军事账，但普京更看到综合国力，尤其是经济底气。他对中国经济迅猛发展很有信心，经济发展了，军事实力自然而然也就强盛了。中国72周年国庆期间，人民解放军150架次战斗机飞跃台湾岛西南上空巡视，把美国和台湾民进党台独分子吓破了胆，不战而屈人之兵，发展是硬道理啊。谈到南海问题，普京侃侃而谈，他说，“我们俄

罗斯‘中立’”。

他是这样说的：关于南海问题，这里确实有一些利益冲突和矛盾。但是俄罗斯的立场，是基于——我们要在不受区域外势力干涉的情况下，给该地区所有国家一个根据国际法基本规范，进行适当对话的机会。

这应该是一个磋商的过程，也是我们解决任何争议的应有方式。我相信有（磋商的）可能性，但目前为止还没有充分发挥作用。他说，俄罗斯不是美国，我们不蹚这潭浑水。

普京总统是政治强人，俄罗斯在他20多年领导下，政治、经

济、军事都很强盛，美国和一些欧洲国家对他敌视、打压，他毫不动摇，他对世界局势了如指掌，欧美国家拿他没有办法；在世界上许多问题上，他和习近平主席关系很密切，在许多领域问题上，他和习主席的看法完全一致，也就因为中俄团结一条心，那些西方的牛鬼蛇神才不敢轻举妄动！

俄罗斯有普京总统，是俄罗斯人民的幸福。我们祝愿普京总统生日快乐！祝福他寿福体安康，万寿无疆！继续领导俄罗斯人民走向繁荣富强！（完）

啄木鸟 16/10/2021
于雅加达

第二届联合国全球可持续 交通大会在京闭幕



中新社北京10月16日电 (记者 刘亮)为期三天的第二届联合国全球可持续交通大会16日晚在北京正式闭幕。大会为与会各方提供探讨可持续交通未来发展道路，并对下个月即将在英国格拉斯哥举行的《联

合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方会议(COP26)奠定了重要基础。

中国交通运输部部长李小鹏在闭幕式上表示，此次大会得到联合国各成员国及各与会方线下和线上的参与，这表明可持续交通得到越来越多的关注和支持，在促进全球可持续发展方面发挥着日益重要和积极的作用。诸多交通部长、企业家代

表、国际组织负责人从民生、绿色发展、安全发展、互联互通、应对疫情和经济复苏等多个领域，进行了一系列具有前瞻性和建设性的政策对话。

李小鹏指出，此次大会的成果文件《北京宣言》已在大会官方网站上发布。《北京宣言》描绘了全球可持续交通发展的未来愿景，提出了加强交通合作的行动倡

议，为联合国2030年可持续发展议程与交通相关的各项目标的落实提供了一个框架。他期待这些愿景和倡议能够得到与会各方的重视和响应，使之逐步转化为务实合作的举措，为交通可持续发展注入信心，增添动力。

联合国副秘书长刘振民表示，此次大会为与会各方探讨2030年可持续发展议程以及可持续交通提供宝

贵的交流机会，对于提高全球在可持续发展行动的意识、加强国际合作等具有重要意义。

刘振民并称，下个月COP26即将在英国格拉斯哥举行，此次大会为COP26的举行提供了重要基础。他期待在COP26上能看到各与会方在可持续发展以及气候变化等议题上进一步取得更多成果。(完)